

Kezgyeli Ujság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 június 27, kedd

148. szám

Boszorkányok

pedig, amelyek nincsenek ne említettessenek. Hétszáz évnél hosszabb idő előtt adta ezt ki törvényben egy király, akit korához viszonyított nagy képességei miatt a „Könyves” jelzővel illetett nemzete. Olyan dolgokról, amelyek nincsenek tehát nem kell beszélni. Ezt a tanácsot azonban hétszáz év előtt sem fogadták el, de azóta is már nagyon sokszor szegték meg. Különösen a politikában, még pedig a nemzetközi nagy politikában szokott az sokszor előfordulni, hogy olyan dolgokról beszélnek, amelyek nincsenek. Viszont el kell ismerni azt is, hogy ezért talán nem is annyira a politikusokat lehet hibáztatni.

A múlt héten megint sokat izgatta a nemzetközi véleményt, különösen azonban a sajtót egy olyan kérdés, amely mindenre inkább volt alkalmas, mint arra, hogy az amugy is nyugtalan kedélyeket megnyugtassa. A világsajtóban egyszerre csak hírek jelentek meg, amelyek tudni vélték, hogy Bécs és Budapest ismét fel akarják támasztani a volt osztrák-magyar monarchiát, ha ugyan mingyárt kisebb mértékben is. Igaz ugyan, hogy ez az elsősorban Bécs és Budapestet érdeklő ügy ma egész Európát érdekli és így érthető, ha a hírnyomában némi idegesség keletkezett. A legérdekesebb azonban, hogy a legközvetlenebbül érdekelték a leghatározottabban kijelentették, hogy a hírhez semmi közeük. Sőt, attól nincsenek elragadtatva.

Az ujságolvasó milliók azonban nyugtalanok voltak és sehogy sem tudták megérteni, hogy irhatott mégis az egész világsajtó erről a kérdésről, amikor az tulajdonképpen nincs. Végül megszólaltak a leghivatottabbak. Paul Boncour francia külügyminiszter kijelentette, hogy az osztrák-magyar unió visszaállításának kérdése nem létezik, hasonlóképpen nyilatkozott Jeftics külügyminiszter is. Rajtuk kívül azonban Mussolini is kijelentette, hogy szó sem lehet a volt monarchia visszaállításáról. Különösen ez utóbbi nyilatkozat volt szükséges, mert hiszen a nemzetközi közvéleményben szilárdan élt az a tudat, hogy éppen Mussolini az, aki szeretné a két dunai állam unióját.

A Rómából érkezett cáfolatnak tehát most minden tekintetben meg kell nyugtatnia a kedélyeket. Nem kell semmi olyantól tartani, ami az európai békét felborítással fenyegetné. Ezt mindenki szívesen tudomásul is veszi, sehogyan sem tudja azonban megérteni, hogy miért röppennek fel minduntalan olyan hírek, amelyek nem alkalmasak a békés helyzet megszilárdítására.

Ujabb bombamerényletek Ausztriában

Eddig hat alsztriai nemzeti szocialista képviselőt tartóztattak le

Badenből jelentik: Tegnap további két nemzeti szocialista képviselőt vettek őrizetbe. A nyolc alsztriai nemzeti szocialista képviselő közül hatot tartóztattak le. Vasárnap egyébként újabb két bombamerénylet történt Ausztriában. Gmundenben a polgármester háza előtt robbant pokolgép és súlyosan megrongálta az épületet, sőt a szomszédos házakat is megremegtette. Felsőtajerországban a hősök ünnepét tartották és ünnepi tüzet gyújtottak. A máglyában ismeretlen tettesek bombát helyeztek, mely nagy detonációval fel is robbant, de emberéletben kárt nem okozott.

Katonai diktatura Ausztriában?

Fey őrnagy lesz a miniszterelnök, Dollfuss a külügyminiszter

Londonból jelentik: A Daily Express hécsi tudósítás alapján azt a szenzációs hírt közli, hogy amennyiben Ausztriában nem szűnnek meg a nemzeti szocialista terrorcselekmények, a Dollfuss kormány beadja lemondását és Fey őrnagy jelenlegi közbiztonsági államtitkár veszi át a hatalmat.

Fey őrnagyot katonai diktátor jelleggel és hatalommal ruháznák fel a rend fenntartására, Dollfuss jelenlegi kancellár pedig a külügyi tárcát veszi át.

Az osztrák kormány cáfolja a Daily Express híreit és hangoztatja, hogy Dollfuss ura a helyzeinek

Hat évre ítélték a puccsista Kobzsinek főhadnagyot

Gajda tábornokot felmentették

Brünnből jelentik: A törvényszék tegnap tárgyalta az ismeretes kaszárnya puccs vádlottainak hümpérét. Az ügyész Gajda tábornok és ötvennyolc társa ellen emelt vádat.

A bíróság Gajda tábornokot felmentette, Kobzsinek főhadnagyot azonban hat évi börtönbüntetésre ítélte. Kobzsinek főhadnagy annak idején, mint ismeretes Jugoszláviába szökött, de a hatóságok letartóztatták.

Gajda tábornok unokaöccsét Gaidt hat évi börtönrre ítélte a bíróság. Enyhítő körülménynek vette nála a bíróság, hogy nem hatolt be a lakotanya épületébe.

Ismét letartóztattak egy noviszádi városi végrehajtót

Kikos Jovan elmebetegnek tetette magát, de a kórházban csakhamar megállapították, hogy épelméjű

A noviszádi városi végrehajtók letartóztatása ügyében újabb érdekes fordulat történt. A pénteken kiadott rendőri jelentés közölte, hogy Kikos Jovant, akit szintén gyanúsítanak, megfigyelés céljából a kórház elmeosztályára szállították. Kikos Jovan a rendőrség által megindított vizsgálatról értesülve a noviszádi kórházba ment és ottan a venerikus osztályon kérte, hogy vizsgálják meg, mivel tizenöt év előtt vérbajos volt és az utóbbi időben olyan tünetek jelentkeztek nála, amelyek következtében azt hiszi, hogy nem egészen normális. Kikos Jovant erre a venerikus osztályról átszállították az elmeosztályra, ahol megfigyelés alatt tartották. Két napi megfigyelés azonban elég volt annak megállapítására, hogy Kikos Jovan teljesen egészséges és tegnap átad-

ták a rendőrségnek, amely letartóztatta. Így most összesen hat városi végrehajtó van letartóztatásban.

Szrig közelében két embert halálrasújtott a villám

A tegnap délutáni vihar két halálos emberáldozatot is követelt Szribrán közelében. A falutól három kilométerre levő Szrig településnél az országuton érte a vihar Rokvics Nikola 60 éves szirigi földművest és Vujics Anton 21 éves lipovác asztalossegédet. A két ember az országut mentén álló egyik eperfa alá húzódott a vihar elől. Mindketten munkát mentek keresni. A villám belevágott az eperfába és az alatta állókat agyonsújtotta.

Noviszádi kiránduló gyermekek izgalmas csónakkalandja a Dunán

Vasárnap délután könnyen végzetessé válható csónakszerencsét lenség történt Futak alatt a Dunán. A 12 és 8 esztendős Abramovics testvérek Cserevicen vendégeskedtek. Vasárnap délután Kraemer József cserevici halász csónakkirándulásra vitte a két vendéget.

A kirándulók a csónakot a Novifutók és Cserevic között közlekedő komphoz láncolták és vígan huzatták magukat a két part között. Duna közepetáján haladt a komp, mikor a csónakot a komppal összetartó

lánc elszakadt és a csónak orra megtelt vízzel.

A következő pillanatban az Abramovics fiu a kompra ugrott, 8 esztendős hoga azonban a Dunába esett. Kraemer József nem vésztette el lélekjelenlétét, hanem megragadta a már-már elmerülő kislányt, azután

a csónakot felborította és a kisleánnyal együtt a felborult csónak fenekére kuszott.

A kompról természetesen észre vették a balesetet, a kompot vontató motorcsónakot leoldatták, de a partról is csónakosok igyekeztek a bajjutott kirándulók segítségére. Mintegy másfél kilométerrel Futak alatt sikerült is partravontatni a felborult csónakot és utasait.

A kirándulóknak az ijedtségen kívül más bajuk szerencsére nem történt.

Elmeorvosi megfigyelés alá helyezik Takács Jánost, a noviszádi Báthori uccai gyilkos asztalossegédet

Nagy Vilma gyilkosa — „nem írhatja, hogy becsületében gázoljanak“ Az orvosi megfigyelés idejére einapolják a tárgyalást

A noviszádi törvényszék tegnap délelőtt fél 12 órakor kezdte meg annak az emlékezetes szerelmi drámának a tárgyalását, amely a múlt év június 30-án játszódott le a noviszádi Báthori ucca i. számú házában, ahol

Takács János budapesti születésű noviszádi asztalossegéd lemészárolta Nagy Vilma 16 éves noviszádi elarusítóleányt, majd öngyilkossági szándékkal több helyen mellb. sur. a magát és balkezejét felvágta az ereket.

A gyilkosság és az öngyilkosság kísérlet után Takács Jánost kórházba szállították, ahol hosszú idő múltán Takács felgyógyult.

A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Takács Jánost szuronyos fogláször vezető a tárgyalóterembe. A vádlott középtermetű, sovány, szőke férfi, balkezét a zsebében tartja. Kezeleit fekete zsákszerű kesztyű fedti.

A vádlott személyi adatainak felvétele alkalmával kitértek, hogy Takács János törvénytelen gyermek volt. Édesanyja Takács Mária. A vádlott 30 éves, nőtlen, büntetlen előéletű, vagyontalan.

Az államügyész felolvassa a vádiratot, amely Takács Jánost előre megfontolt szándékkal elkövetett emberöléssel vádolja.

A vádlott kijelenti, hogy megértette a vádat, azonban a vádirat hibás, mert nem Nagy Ellát ölte meg, amint azt a vádirat feltünteti, hanem Nagy Vilma, azonkívül nem előre megfontolt szándékkal gyilkolt.

Takács János hangosan és idegesen beszél, ép kezével állandóan élénkén gesztikulál.

Elmondja, hogy 1927-től kezdve Novakánizán lakott és még ott ismerkedett meg a családdal, 1931-ben jött Noviszádra, ahol különféle helyeken dolgozott. Utoljára Karbínér és fia cégénél állott alkalmazásban. Líptaynénél lakott, akinek 450 dinárt fizetett havonta. Vilmaival a legjobb egyetértésben élt. A családban még két leány volt, Kata és Mariska, akik vidéken éltek egyedül, az anya felügyelete nélkül.

A vádlott nagy páthosszal beszél, minduntalan az elkeseredés tör ki belőle és izgatott hangon mondja el véd. beszédét. Meglátszik, hogy régen készült erre a beszédre.

— Rokonszenves volt nekem ez a család — mondja emelt hangon a vádlott — láttam, hogy

itt menteni kell, nem pedig rombolni! Én nem voltam gonosztevő és én nem hagyok gázolni a becsületemben!...

Még Novakánizán megszerettem Vilma és miután erőmmel küzdöttem azon, hogy az idősebb lány háza ne kerülhessen. Tudtam, hogy az idősebb leány elroncsa Vilma. Nagy Mariska a múlt év május 1-én jött haza... az mondta, hogy meg akar javulni, egy sofőr udvarolt neki, aki el is akarta venni és később el is vette őt feleségül.

Nem volt ellene kifogásom, de később Mariska luxusról kezdett beszélni.

Vilmának, arról a hamis, üres fényről, amelyben ő is élt. Strandról, cukrászdáról, szép ruhákról beszélt neki!... Kértem Mariskát, ne beszéljen ilyenmiről, fiatal még a leány, de akkor Mariska a szemembe nevetett és azt mondta nekem:

— Maga bolond, maga nem tudja, mi az élet, nem tudja, milyen szép az élet, mennyi élvezet van az életben.

Kirándulásokra esalta Vilma... — mondja a vádlott ökölbe szorult kézzel, esikoró fogakkal. — Az első vasárnap sikerült lebeszelnem Vilma, nem ment el velük, de másik vasárnap Mariska megint kirándulásról beszélt. Azt mondta, hogy a sofőrrel mennek, csak másnap jönnek haza. Láttam, hogy Vilma is ki akar velük menni... Beszéltem neki, könyörögtem, parancsoltam, hogy ne menjen ki... és akkor Mariska azt mondta:

— Mit akar maga tróger?!...

...En, tróger, aki eltartottam az anyját és majdnem az egész családot... mert akkor már Vilmának sem tetszett a dolog, felmondott a Párisi Aruházban...

Láttam akkor már, hogy Mariskával nem jövök ki, elhatároztam, hogy másik lakásba megyek. Június 1-én aztán el is mentem Sántha Józsefhez, június 5-e lehetett, amikor egyszer csak azzal leptek meg, hogy kitétek a munkahelyemről. Elvették tőlem a szerszámot, mert a fiatal főnök ur így rendelkezett. Megtudtam aztán, hogy Mariska tette mindent velem, csak hogy megálljon. Később elvettek tőlem 100 dinárt és odaadták a sofőrnek.

A vádlott ezután elmondja, hogy lassan beletörődött a változatlanba és munkát keresett. Később hallotta, hogy Vilmának mások udvarolnak. A kritikus rapon elvitte szennyesét Nagykékhöz. A lakásban csak Vilma volt otthon. Beengedte a szobába és ott a leány táskájában egy diégen férfi fényképét találta. Megkérdezte a leányt, hogy mi van a pénzzel, Vilma erre egy levelet dobott oda neki. Ő el sem olvasta a levelet, hanem visszadobta a leánynak. Ezután Vilma megkérdezte, hogy mit akar csinálni. Elmondta neki, hogy szennyesét hozta el mosni, mire a leány az udvarra kezdte hajgálni a fehérneműt.

Ezen összeeszték, de azután Takács mégis összeszedte a fehérneműt, viszszaadta Vilma fényképét és azt mondta, hogy elmegy, mert nem bírja tovább ezt a szenvedést.

Amikor kifelé indult a leány elébe ugrott és ekkor valahonnan kés került a kezébe. Előttötte a düh, már nem is tudta, mit eszelecszik. Arra halványan emlékszik, hogy egyszer megszurta a leányt.

Amikor a leány összesett, bezárta az ajtót és leült az asztalhoz. Két levelet írt meg a hatóságoknak, amelyben magyarázatot akart adni mindenre.

Amikor a leveleket megírta háromszor egymásután mellébe szurt, majd felvágta balkezejét az ereket.

Azután csak arra emlékszik, hogy a kórházban tért magához. Az elnök megjegyzi, hogy a vizsgálóbírónál azt mondta, hogy a leveleket előző nap írta meg. A vádlott kijelenti, hogy a gyilkosság után írta meg a leveleket. Takács János ezután lehúzza balkezeiről a fekete zsákot és felmutatja sérült, összezsugorodott kezét a közönségnek.

— Erre senki sem mondhatja, hogy nem komoly! — kiáltja.

Később kijelenti, hogy tettén megbánta és nagyon sajnálja, hogy így történt. Nagyon szeretne a leányt és magának akarták megtartani.

A bíróság ezután kihallgatja a beidéztet tanukat, majd felolvassa az iratokat. A bizonyítási eljárás befejezésével dr. Jankelics Dragoljub védő teszi meg indítványát, amely szerint

kéri, hogy védencét vessék elmeorvosi megfigyelés alá, a nak megállapítására, hogy Takács János tette ekkövetésekor nem volt teljesen beszámítható állapotban.

Velykovics Miodrag államügyész az indítványt ellenzi, mivel a bírói kollégium tanácskozássra vonul vissza, majd kihirdeti határozatát, amely szerint a védő indítványának helyt ad és

elrendeli, hogy a vádlottat a beogradai elmeorvosi megfigyelés végett. A tárgyalást a megfigyelés időtartamára einapolják.

A tárgyalás délután három órakor ért véget.

Noviszádon is lecsapott a villám

A villám ereje két kőművesmunkást lesújtott

Tegnap délután fél 2 óra tájban Noviszádon erős vihar keletkezett, amelyet sűrű záporosó és élénk villámlás kísért.

A villám Ertl Bálint noviszádi ékszerész Petra Szimicsa uccában levő házába lecsapott. A villámcsapás erejét Ertl Bálint rádióantennája levezette, a szomszédos házában azonban, hol kőművesmunkások dolgoznak, a villámcsapás a munkásokat érte, akik elvesztették eszméletüket.

A munkásoknak szerencsére komolyabb bajuk nem történt, azonban a villámcsapás a villanyvezetékben és a villanyórában nagyobb kárt okozott.

Az államvédelmi bíróság megkezdte Pócs András sztanisicsi földbirtokos perének tárgyalását

Beogradból jelentik: Az államvédelmi bíróság tegnap délelőtt kezdte meg Pócs András sztanisicsi kettős birtokos perének tárgyalását. Pócsot azzal vádolja az ügyészség, hogy Magyarországon és Jugoszlávia területén is államellenes kijelentéseket tett és hamis híreket terjesztett. Tegnap vádiratot ismertették és a tanukat hallgatták ki. A tárgyalást ma folytatják.

Tizenkét évi fegyház emberöléséről

A beogradai törvényszék tegnap 12 évi fegyházra ítélte Jankovics Sztaniszláv munkást, aki a Neimar-féle vendéglőben verekedés közben megölte Filipovics Dragomir kéményseprőt.

Zágrebban letartóztaltak egy bárót

A zágrebi rendőrség tegnap letartóztatta Muortov Szergije asztraháni illetőségű orosz menekültet, valamint báró Ghiez Leonárd kereskedőt, akiket azzal vádolnak, hogy egy Fiat teherautót vásároltak, azt bobiztosították, majd utána felgyújtották.

Betörők tegnap éjjel kifosztották egy becskerekéi tisztviselő lakását

Becskerekről jelentik: Vakmerő betörés történt a vasnapról hétfőre virradó éjszaka Lambin Braniszláv volt rendőrségi tisztviselő, jelenleg a Coulich Line becskerekéi képviselőnek vezetője Csarnojevics ucca 6. szám alatti lakásán. Mialatt Lambin családjával együtt a színházban tartózkodott, ismeretlen tettesek behatoltak a lakásba, kinyitották a szekrényeket és nagymennyiségű fehérneműt, valamint ékszert vittek magukkal. Mire Lambin hazatért, már csak a kifosztott lakást találta. A kár mintegy 26 ezer dinár. A betörők Lambin hatalmas kutyáját valamilyen szerrel elkábították és így juthattak be a házba. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek kiderítésére.

Pedagogiai intézet

Noviszád, Voivodjanszka 15. - Telefon: 30-42
Igazgatóság: Dr. Friedmann Alice és Dr. Friedmann Ernő

Elemi és középiskolai nyilvános és magántanulók felvétele
Kereskedelmi, művelődési, nyelvi, zenei és háztartási továbbképzés
Nyári korrepetitívum pótvizsgára készülő tanulók részére

Gimnáziumi felvételi vizsgán megbukott tanulók előkészítése az első osztályból évvizsgára nélkül

3090

Az intézet megtekinthető minden hétfőn, szerdán és pénteken 10—12 között

Jelentkezések július elsejéig. Kívánatra részletes prospektus
Az 1932/33-as tanév növendékei közül egyik sem bukott meg

Csütörtökön nyitják meg ünneplésen a noviszádi Ingyenkenyér palotáját

A megnyitás előtt az új otthonban
megtartják az idei közgyűlést

Ünnepe lesz csütörtökön az öfelsége Mária királyné legidősebb védnöksége alatt működő noviszádi Ingenyénér egyesületnek. Mint ismeretes, az egyesület a Kraljica Mária bulvár közelében felépítette új palotáját, amelynek ünnepélyes megnyitása június huszonkilencedikén, csütörtökön lesz, a közgyűléssel kapcsolatban. Ugyanezen a napon dél előtt tizenegy órakor az új palota nagytermében megtartják a közgyűlést, amelynek tárgysorozata a következő: 1. Előki megnyitó. 2. Tüköri jelentés. 3. Pénztárnoki jelentés. 4. Az ellenőrző bizottság jelentése. 5. Beszámoló az otthon palotájának építéséről. 6. Esetleges indítványok.

Az Ingenyénér csütörtöki közgyűlése és a palota megnyitása iránt Noviszádon általános nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A Mosztonga bácsi és deronjai szakaszt átadták a községnek

Emlékeztet meg, hogy a földművelésügyi minisztérium a tavasszal végzetést hozott, amellyel a kalocsai érsekség Bács és Deronje községekben fekvő birtokait a törvényes maximum kivételével az állam javára sajátította ki. Ezt a végzést a báni hivatal földművelésügyi osztálya csütörtökön kezdte végrehajtani, amennyiben a két érdekelt község kérésére, amelyet Gavrilovics Oton képviselő támogatott, bizottság szállt ki és úgy Deronja, mint Bács községek a saját határában elterülő és a Mosztongához tartozó területek birtokába iktatta, de egyelőre csak ideiglenesen addig, amíg az egész birtok kisajátítása nem lesz véglegesen végrehajtható. Az átadásnál Gavrilovics Oton képviselő is megjelent és mindkét községben beszédet tartott. A kalocsai érsekséget az átadásnál mint átadó Terzics Györgye beográdi ügyvéd képviselte. A bevezetett hivataloskodás után a bizottság Deronjára ment át, ahol banketten ünnepelték meg, hogy a községek a Mosztongát megkapták.

Kihallgatások a donjikovilji gyilkosság ügyében

Megírta a Reggel Újság, hogy a június 15-ről 16-ra virradó éjjel Donjikoviljon történt titokzatos gyilkossággal kapcsolatban a meggyilkolt Jovicsics Szevan sógorát, Bakarics Markot letartóztatták és átadták a noviszádi törvényszék vizsgálóbírájának.

Papricsics Milan vizsgálóbíró a vizsgálat során szükségesnek látta több személy kihallgatását és ezért elrendelte Gavariacs Marko feleségének Tódnak, Bakarics felesége anyjának, Editnek és Bakarics fivére feleségének Kozsának kihallgatását. A nevezettek ellen az a gyanu merült fel, hogy a gyilkosságban részük van.

A vizsgálóbíró ezután szembevitte a beidéztetteket Bakarics Milannal annak megállapítására, hogy a gyanunak van-e valamilyen alapja és hogy valóban részük volt-e a gyilkosságban, vagy sem. A vizsgálóbíró megállapította, hogy a kihallgatottak nem tudnak semmit a gyilkosságról, ezért megszüntette ellenük az eljárást.

Rádiókészülék 12 havi részletre

ORION 7037 es 3+1 csöves árnycsöves rácsú hálózati készülék

beépített elektrodinamikus hangszóróval. Egygombos kezelés, hangszínszabályozó, 200-2000 méteres hullámhossz, átkapcsolható, a sláán leolvasható és beállítható adóállomások, legmagasabb fokú szelektivitás, csodaszép lágy hanggal.

Lényegesen olcsóbb árban, mint eddig,
egy évi részletfizetésre is kapható.

KONRATH D.D.-nél

valamint az összes viszontárúsnál

Ostromállapot Szofiában

A bolgár főváros minden házában
fegyverek után kutatnak

Szofiából jelentik: Vasárnap hajnalban Szófia minden utcáját rendőrség és katonaság szállta meg. A rendőrség emberei minden házba, szállóba, gyárba és üzletbe elvitték a rendőrfőnök kiáltványát, amelyben közli, hogy a kormány rendelkezése következtében senki el nem hagyhatja lakását, mert minden házat átkutatnak, a fegyvereket összeszedik és a gyanús egyéneket letartóztatják.

A bolgár főváros vasárnap egészen kihalt képet mutatott. Az utcákon csak rendőröket és katonai őrzőket lehetett látni, amelyek minden egyes házat körülfutáltak és így kiáltták át. A kormány az ostromállapotot is elrendelte, mert meg akarja szüntetni a folytonos politikai gyilkosságokat, amelyek már teljesen lehetetlenné tették az életet Szofiában. Vasárnap egyetlen vonat sem érkezett Szófiába az ország belsejéből, de a bolgár fővárosból sem engedtek senkit sem ki.

Végeféri az ostromállapot

A bolgár távirati ügynökség jelentése szerint vasárnap este 8 órakor véget értek a házkutatások Szofiában. A rendőrség összesen ötven személyt vett őrizetbe, akiknél fegyvereket és bombákat találtak. Rajtuk kívül még 1104 személyt találtak engedély nélkül fegyvereket, ez utóbbiak személyazonosságát megállapítják és azután vagy szabadlábra helyezik vagy internálják őket.

A kormány megszüntette az ostromállapotot, miután a házkutatások során 250 fegyvert, 600 revolvert, 200 kézbombát és pokolgépet, egy láda

robbantóanyagot és egy automatikus fegyvert találtak.

A házkutatások és az ostromállapot ugylátszik mégsem jártak a kívánt eredménnyel, mert vasárnap délután Szofiában agyonlőtték Tosen Nikolov Joszipot, a munkásszakszervezet volt titkárát, este negyed tizenegy órakor pedig bomba robbant a Kamberov nyomdában, hétfőn hajnalban két órakor pedig a nyílt utcán meggyilkolták Potev Cvetanov állatorvostanhallgatót. A gyilkosok és a merénylők mindhárom esetben elmenekültek.

Bomba robbant a Szent Péter templom előcsarnokában

Négy ember megsebesült — A bombát ismeretlen külföldi
helyezte el a templomban

Rómából jelentik: A Szent Péter templom előcsarnokában vasárnap délután óraműves pokolgép robbant fel. Kevésrel a robbanás előtt készítkával a kezében egy ismeretlen egyén akart belépni a templomba. Figyelmeztették, hogy csomagot nem szabad a bazilikába vinni, mire az ismeretlen a táskát a ruhatárban helyezte el és elvegyült a templom előtt hullámzó óriási tömegben.

Alig távozott el az ismeretlen a ruhatárból,

a kizitaska nagy detonációval felrobbant és a közelben álló négy embert megsebesítette.

A sebesültek valamennyien olasz állampolgárok. A robbanás anyagi kárt nem okozott.

A rendőri vizsgálat megállapította, hogy

a pokolgép karkötőrával volt felszerelve, villamos zsebámpa, lemezből és fekete löpor-

ral töltött dobozokból állott.

A rendőrség nagy eréllyel indította meg a nyomozást a merénylő kézrekerítésére. Annnyit máris megállapítottak, hogy

a merénylő külföldi állampolgár.

Rövid időn belül másodszor kísérelnek meg bombamerényletet a Szent Péter templom ellen. Legutóbb 1931-ben az egyik gyóntatószékben helyezték el a pokolgépet. A bombát idejében megtalálták és a vatikáni kertben helyezték el, ahol néhány óra mulva hatalmas detonációval felrobbant. Ez a bomba sokkal erősebb volt a mostaninál. Ekrazittal töltötték meg és ha idejében ártalmatlanná nem teszik, nagy pusztítást okozott volna.

„Hunyadi János“ keserűvíz a legmegbízhatóbb és legideálisabb hashajtószer, kapható mindenütt.

Szedlacsek Lajos hegedű- művész tanítványainak évrő hangversenye

Oriási érdeklődés mellett zajlott le vasárnap délután a Habag kistermében Szedlacsek Lajos, a kiváló noviszádi hegedűművész és zenetanár tanítványainak hangversenye. Jelen volt Gasparini mérnök, a báni technikai ügyosztály főnöke, dr. Mocs Milica zongoraművész, Csermák József alvezetés-karnagy, Czebák Malvin zeneszerző, prof. Berics zongoraművész és a szülőkön kívül a társadalom sok kiváló személyisége is.

A műsort Petrovics Milan kedves hegedűszólója nyitotta meg. Czinner Bandi hegedűtudása nagy rátermettségről tett tanúságot. Igen tehetséges fiúcskát ismerünk meg Fehér Károlyban. Biztos vonóvezetésével feltűnt Dietrich Albert. Kiváló tehetség Szedlacsek Lama, a mester pirinkó kisleánya, aki biztos és energikus játékmódorával, erőteljes tónusával rögtön megnyerte a hallgatóság rokonszenvét. Igen szimpatikus, temperamentumos hegedűs az ifjú Prokopetz Lajos. A műsor első részét Urosevics Dusko sokat ígérő szólója zárta le.

Itt említjük meg Szedlacsek Gabyt, aki alkalmazkodó, dinamikaileg, valamint tisztán zeneileg kiforrott zongorakísérettel korát megcáfoló tudásról tett tanúságot. Ugyancsak igen tehetséges zongorista a kis Schmidt Mariska. Nagyon jól zongorázik a technikaileg, valamint zeneileg érett Cselikovics Juci. Kiváló tehetségű zongorista a magasan kitűnő Pestalics Eugén.

A műsor második része a szenczi sorozatát képezte. Mennyi elán, akarás és tudás rejlik a kis Rosenzweig Gyuriban. Csapó Piri kifogástalan technikája, ártérzet, tüzes játéka nagyszerűen nyilvánult meg Jansa D-dur hangversenyében. Ugyancsak kitűnő tehetség a 12 éves Mihajlovics Miklós, aki már olyan tónussal és rutinnal rendelkezik mint valamilyen öreg muzikus. Gasparini Igor külön klasszist képvisel. Csillag tehnikával, biztos vonóvezetéssel, szilárd ritmusérzékkel rendelkezik. Nagyszerű hegedűs Prokopetz Károly, akinek tudása tulszárnyalja a műkedvelőktől megszokott méreteket és duplafogású futamaival, glissandóival szép reményekre jogosít fel. Legvégül Szedlacsek Lajos nagyszerű vezénylete mellett, a tanítványokból alakult kamarazenekar kifogástalan előadásban muttatta be Mozart G-dur Szerenád-ját.

Mindent összevéve, Szedlacsek Lajos ismét bebizonyította, hogy mester és pedagógus. Tanítványai kivétel nélkül kiválóan kezelik a vonót, úgy technikaileg, mint zeneileg a legjobb utakon járnak és nemcsak a szólójáték nehézségeit tanulják leküzdeni, hanem a kamara és orkeszter zene titkaiba is belesznek a hivatott kéz által vezetve.

Epekő, vesekő- és hólyagkőbeteg, valamint azok, akik hűgysavas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József“ keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el.

Tíz esztendei fegyházbüntetésre ítélte a törvényszék a gyilkos Lévai Istvánt

**A kártyavető asszony volt az oka a veszedelemnek — mondja a vádlott
A védő szerint a féltékenység és az alkohol áldozata a gyilkos**

A noviszádi törvényszék ötös büntető tanácsa dr. Novák Tomisláv elnök vezetése mellett tegnap délelőtt tárgyalta annak a megdöbbentő gyilkosságnak az ügyét, amelyet Lévai István sztaribecsei 29 éves munkás ez év április 23-án a dr. Balassa-fele szálláson elkövetett. Mint ismeretes, Lévai ez alkalommal vadházastársát, az alig 20 éves Szabó Erzsébetet több késszurással halálosan megsebesítette és a sebesülés következtében Szabó Erzsébet meghalt.

A tárgyaláson a vádat Veljkovics Miodrag főállamügyész helyettes képviselte, míg a védelmet dr. Kupuszarevics Mihajló ügyvéd képviselőjében dr. Weltmann Márton ügyvéd látta el.

A vádlott középtermetű, egészséges arcszínű fiatal ember, szerényen és alázatosan viselkedik.

Megértette a vádat és bűnösnek érzi magát.

Lévai István ezután elmondja az előzményeket. Négy hónapja már elmúlt, hogy együtt éltek Szabó Erzsébettel a vádlott szüleinek házában. Az apa és az anya külön szobában éltek és a fiataloknak külön szobájuk volt.

— Hogy élt az asszonnyal? Veszekedett vele többször? — kérdezi az elnök.

Vádlott: Jól éltünk, mindössze csak kétszer vertem meg, de olyankor mindig ittas voltam. „Józan” fejjel sohasem bántottam. Először azért vertem meg, mert a nevelőapja Ivanics András édesapja azt mondta, hogy együtt élt a leánnyal.

— Elnök: Hány éves volt az öreg?

Vádlott: Hetvenen felül van.

— Másodszor akkor vertem meg, amikor egy szobában megfogtam Varnyu Lajossal. Harmadszor pedig azért vertem meg, mert a kártyavető asszony azt mondta, hogy már nem szeret. Akkor is ittas voltam és nagyon mérges. Ez akkor volt, amikor agyonszurtam Szabó Erzsébetet.

A vádlott ezután az elnök kérdésére részletesen beszámol arról, hogy a gyilkosság napján mit csinált. Reggel korán felkelt és gazdája utasítására kiment a földre megnézni, hogy áll a répa. Azután jelentette gazdájának. Később kiment Milosev Mileva kártyavető asszonyhoz. Utközben őt — hat helyen ivott egy-egy pohár bort. A kártyavető asszony azt mondta neki, hogy Szabó Erzsébet nem szereti őt, hanem egy szökét, egy barnát, meg egy gesztenyét. Hazafelé indult, utközben még két helyen ivott bort és délután három óra tájban ért haza. A konyhában találta édesanyját, édesapját és Szabó Erzsébetet. Elmesélte, hogy mit mondott neki a kártyavető asszony és ekkor olyan düh vett erőt rajta, hogy felkapta a kannát és fejbevágta vele vadházastársát. Az anyja közbelépett, mire ő kifelé indult. Szabó Erzsébet erre megállította és

azt mondta neki, hogy menjenek be az ő szobájukba és ott majd kimagyarázkodnak. Bementek a másik szobába és az ajtót Szabó Erzsébet kívánságára bezárta, nehogy az öregek megzavarják őket.

A szobában — a vádlott szerint — az asszony szemrehányásokkal illette, majd azt mondta neki, hogy bofond.

— Erre nekemszaladt az asszony — mondja a vádlott — engem elöntött a düh, elkaptam a bieszkámat és megszurtam.

Elnök: Hányszor szurta meg? Vádlott: Nem tudom, mert nagyon mérges voltam.

— Elnök: Mit csinált azután?

Vádlott: Azután elment, hogy jelentkezzem a csendőrségen. Közben azonban bementem az egyik kocsmába, mert nagyon éhes voltam, ettem egy kiesit, azután egy másik kocsmában ittam és akkor jött egy civil rendőr és azzal együtt elmentem a csendőrségre.

Elnök: Sajnálja, hogy megölte Szabó Erzsébetet? Bánja, hogy ezt tette?

Vádlott: Nagyon sajnálom és már megbántam, de hát... mit lehet most már tenni...?

A bíróság ezután a beidézett tanukat hallgatja ki. Elsőnek Milosev Mileva kártyavető asszonyt hallgatják ki.

A tanu elmondja, hogy a vádlottat azelőtt nem ismerte. Egy vasárnap eljött hozzá és megkérte, hogy kártyát vessen neki. Ő azt mondta neki, hogy

az asszony szereti, csak ő féltékeny rá és azt hiszi, hogy nem szereti őt.

Megajugtatta, hogy az asszony nagyon szereti. Lévai azonban nem hitte el neki, hanem azt mond

ta: — Majd megmutatom én, hogy egy asszony sem fog velem játszani!

Izgalmas szembesítés következik ezután, azonban mindketten megmaradnak állításuk mellett.

A következő tanu Dér Géza géplakatos. Nincs róla tudomása, hogy a vádlott féltékenykedett rá. Az asszony dolgozott nála, azonban semilyen viszonyban nem állt vele.

Varnyu Lajos kereskedő tagadja, hogy az asszony nála lett volna, minden alkalommal Lévaival együtt volt nála az üzletben. A szembesítés alkalmával a vádlott kijelenti, hogy a kereskedő depója mellett lévő kis szobában együtt találta a kereskedőt Szabó Erzsébettel. Az asszony másnap be is ismerte előtte, hogy ott volt és kérte, hogy ne zavarja el azért, mert árva és nem tudja hova menni és azt igézte, hogy megjavul. A szembesítés egyébként ered ménytelen marad.

Ivanics András, Szabó Erzsébet nevelőapja a következő tanu, 55 éves földműves. Kijelenti, hogy nincs tudomása arról, hogy a leány az édesapjával, idősebb Ivanics Andrással együtt élt volna. Egyébként is

kizártnak tartja a dolgot, tekintve, hogy édesapja 84 éves ember.

aki az utóbbi időben, mintegy öt-hat éve nem is egészen beszámítható.

Dr. Weltmann ügyvéd kéri, hogy a bíróság hallgassa ki a vádlott szüleit, akik megjelentek a tárgyaláson, annak megállapítása végett, hogy a gyilkos tette elkövetése után milyen lelkiállapotban volt. A bíróság rövid tanácskozás után elveti az indítványt. A véde-

lem ezután szakorvost kér Lévai megvizsgálására annak megállapítására, hogy az elfogyasztott alkohol milyen hatást gyakorol a vádlottra és annak megállapítására, hogy a gyilkos a tett elkövetésekor nem volt teljesen beszámítható. A bíróság ezt az indítványt is elveti.

Ezután a vád és védőbeszéd hangzottak el. Az államügyész beszédében tekintettel arra, hogy a vádlott kegyetlen módon végzett ártatlan áldozatával, valamint arra, hogy védekezésében becsületes embereket vádol meg, kérte, hogy a bíróság a legszigorubb büntetést szabja ki a vádlottra.

A védő hatóság beszédében kérte a bíróságot, hogy enyhé büntetést szabjon ki a vádlottra, akit a féltékenység és az alkohol anynyira befolyásolt, hogy tette elkövetésekor nem volt teljesen beszámítható állapotban.

A bíróság hosszas tanácskozás után fél 12-kor hirdette ki az ítéletet, amely szerint

Lévai Istvánt szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és az enyhítő körülmények figyelembevételével tíz évi fegyházbüntetésre

és polgári jogainak örökös elvesztésére ítélte.

Az ítélet ellen az államügyész súlyosbításért, a védelem pedig enyhítésért felebbezett.

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7.20—7.70, Prága 46.80—47.20, Berlin 5.20—5.32, London 250.50.

Zürich. Beograd 7.00, Páris 2038, London 1759, Newyork 425, Brüsszel 72.40, Milánó 27.20, Madrid 43.40, Amsterdam 27.85, Berlin 123, Bécs 73.16, Prága 15.41, Varsó 58.05, Bukarest 3.06.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 76 kg 215 bácskai 212.50—215, tiszai 212.50—215, begai uszályrakomány 210—212.50, felsőbánati 210—212.50, szerémi 212.50—215, árpa 64—65 kgos 98—100, 66—67 kgos 100—102.50, tengeri bácskai 68—70, Szombor környéki 69—71, szlavóniai 72—74, bácskai júliusra 70—72, bácskai fehér 70—72, bánati 66—68, szerémi 68—70, szerémi júliusra indíjjai paritásban 70—72, szávai uszályrakomány 71—73, begai uszályrakomány 69—71, tiszai és dunai 70—72, list bácskai és bánati állomásról nullás gg és g 345—360, kettes 325—340, ötös 305—320, hatos 285—290, hetes 185—195, nyolcas 65—67.50. Buzakorpa jutazsákokban bácskai és szerémi 50—55, bánati 50—52.50, fehérbab 2 százalék zsák nélkül 100—105.

Irányzat: Tengeri szilárd, egyébként változatlan.

Forgalom: 35 vagon.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 210—212.50, felsőbácskai 210—212.50, szlavóniai 207.50—210, szerémi 207.50—210, Tisza bácskai 212.50—215, Tisza bánati 210—212.50, bánati 207.50—210, tengeri bácskai vasut prompt 68—70, júliusra 70—72, bácskai fehér vasut 68—70, dunai és tiszai uszályrakomány 70—72, bab 100—105, buzaliszt gg és g 345—360, kettes 325—340, ötös 305—320, hatos 285—290, hetes 185—195, nyolcas 65—67.50, korpa prompt 52.50—55.

Agyvértóadás, szivszorongás, nehéz légzés, felelemzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethető.

TROPICALIN

valódi angol anyagból készült

teveszörszövetet

méterenként
68.- dinárért

ajánl:

Fabriká Kanapa i Užarije d.d. Odžaci

Lerakat:

Noviszad, Kralja Aleksandra 19. Telefon 30-53

HIREK

Reggel Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR

Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNÉL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszd, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. - Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes számára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Időjárás. Magyarországon és a Balkán félsziget északi részein esős idő volt. Jugoszláviában az északi hideg légáramlat összeütközött a délről jött meleg levegőtömeggel, ami az ország északi és északnyugati részén esőt és záport okozott. A legalacsonyabb hőmérséklet Koszovszka Mitrovicán 9 fok, a legmagasabb Vranjén 30 fok volt.

Időjárás. Felhős idő várható helyenként záporral.

— A noviszádi 7. gyalogezred szlavája. A noviszádi 7. gyalogezred vasárnap tartotta meg házi védszentjének ünnepét, amely alkalommal diszfelvonulás is volt. Öfelsége a király táviratában küldte el a gyalogezrednek és tisztikarának a szlava alkalmából jókívánásait. Ezenkívül táviratot intézett az ezredhez a hadügyminiszter is. Öfelsége és a hadügyminiszter táviratait az egész ezred előtt felolvasták.

— **Czletzárások Vidovdánkor.** A noviszádi kereskedelmi és iparkamara közlése szerint június 28-án, Vidovdánkor, a dunai bálnak az üzletek zárásáról és nyitására szóló rendelete 29. szakaszának alapján az üzleteket az istentisztelet idején, vagyis délelőtt 10-12 óráig kell zárva tartani.

— **Vidovdánt istentisztelet.** A sorrendje Noviszádon. Június 28-án Noviszádon a következő sorrendben tartják meg az istentiszteleteket. A belvárosi plébánia templomban 9 óra 30 perckor, református templomban 10 órakor, az evangélikus templomban a szlovákok 9 órakor, a németek 10 óra 30 perckor, a pravoszláv püspöki templomban 11 órakor, a zsinagógában 11 órakor, a vártemplomban 8 órakor.

— **Hittudományi tanfolyam Beeskereken.** Beeskerekről jelentik: A Beeskereken székelő bánáti apostoli kormányzóság augusztus 16-tól 26-ig hittudományi tanfolyamot tart. A tanfolyam előadói a frankfurti egyetem teológiai fakultásának tanárai lesznek. A tanfolyamon csak papok és papnövendékek vehetnek részt a bánáti adminisztratura területéről. A tanfolyam díjaként a résztvevők naponként 10 dinárt fizetnek, amibe a teljes ellátást és lakást is beleszámítják. Az apostoli kormányzóság ezután is felhívja az érdeklődők figyelmét a tanfolyamra, melyre július 2-ig lehet jelentkezni az apostoli kormányzóság hivatalában.

— **Diákhangverseny és kiállítás a sztaribecei gimnáziumban.** A sztaribecei gimnázium növendékei Bogdanovics zenetanárnő vezetésével nívós hangversenyt tartottak. A kitűnő képzettségű zenetanárnő valóban elsőrendű produkált a precíz betanított zene és énekszámokkal. A gimnáziumi növendékek rajz- és kézmunkakiállítása most nyílt meg. Csarjкова tanárnő igazi műizlést és szorgalmat dicséri a kiállítás minden darabja.

Vigyázzon! Semmiféle pörkölt árpát, de igenis csak Kathreiner Kneipp-féle malátakávét vásároljunk, mert ize oly nagyszerű. — Csak eredeti csomagolásban kapható. Ügyeljen a pap képerére!

— Letartóztatták a sztaribecei cipész szövetkezet kirakatának tolvaját. Jelentette a Reggel Újság, hogy körülbelül két héttel ezelőtt a nemrégiben alakult sztaribecei cipészszövetkezet kirakatát kifosztották. A rendőrség és csendőrség nyomozott a tettes után, míg végre vasárnap le is tartóztatták Kovács Antal szücs személyében. A letartóztatás városszerte nagy meglepetést keltett, mert a tolvajt senki sem gyanította a valóban jobb sorsra érdemes fiatalember személyében. A tettes Vardics rendőrmester előtt be is ismerte bűnét. Még pénteken történt, hogy Kovácsot a kulai rendőrség letartóztatta, mivel nem tudta magát igazolni. Kérdést is intéztek a becei csendőrséghez, mely visszatelefonálta, hogy Kovács feddhetlen előéletű. Erre szabadonbocsátották. Kovács Vrbászra ment és a vonaton is utközben árulgatta a cipőket. A vrbászi rendőrség újra letartóztatta, de szabadonbocsátották. Pavlović és Glavanski rendőrgyöngök közben szintén értesültek arról, hogy valaki cipőket árul a vasuton, sőt a rendőrségről is telefonáltak Kulára, hogy a cipőárusító tartóztassák le. Kovács azonban hazajött s titkosrendőrök le is tartóztatták. Bevallotta, hogy álkulccsal nyitotta fel a kirakatot. A cipők két eladott pár híjján visszakerültek jogos tulajdonosaik birtokába.

— **Füzőket, mellariókat méret szerint legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Noviszád.**

— Falu-e Beese vagy város? Az ország legnagyobb és legszebb nagyközségének, Sztaribecejének régi serele az, hogy az adókövető bizottságok a házádkövetések alkalmával nem akarják figyelembe venni azokat a kedvezményeket, melyek a községeket megilletik, hanem Beesét városnak tekintve, a városi házak adóskáláját vetik ki a becei házakra. A községi képviselőtestület alapos és többbizbeni, e tárgyban beadott memoranduma hatástalan maradt, míg most Katjanzki Sztivan, a kerület orsz. képviselőjének intervenciójára a miniszter utasította a hatóságot, hogy a sérejmes adókulesot a törvény előírásai szerint változtassák meg. A döntés elvi jelentőségénél fogva igen sok községet érint.

Tökéletes háztartás nem lehet „SANITAS” toalettpapír nélkül

— **A palánkai textil munkások értekezlete.** A palánkai textil munkások vasárnap délelőtt népes értekezletet tartottak, amelyen a munkások többféle serelemét terjesztették elő. Az egyik serelem az volt, hogy a gyárban az alkalmaztatásnál protekciós rendszer uralkodik, a másik pedig a munkaidő benemartása miatt merült fel. A noviszádi egyesült szakszervezetek részéről Pottner Márkó vett részt az értekezleten és ígéretet tett, hogy az ügyet a munkáskamara elé terjeszti, amely a gyár vezetőségénél megteszi majd a lépéseket a panaszok orvoslása ügyében.

— **Sulyos szerencsétlenség Vrbászban.** A novivrbászi állomáson sulyos szerencsétlenség történt szombaton. Munkások a pályatest feltöltésével voltak elfoglalva és közben egy munkás oly ügyetlenül sujtott csákányával, hogy Bálint Mátyas munkástársát bal karján találta el és azt eltörte.

— **Jólsikerült a noviszádi nyomdász munkások Gutenberg-ünnepélye.** A noviszádi nyomdász munkások vasárnap délelőtt és este tartották meg Gutenberg-ünnepségüket, amely minden tekintetben kitűnően sikerült. A délelőtti ünnepséget, amelyet a munkáskamara nagytermében tartottak meg, a Daloskör zenekara a Gutenberg indulóval nyitotta meg, majd az énekkar Pajtin Sztivan megnyitó beszéde után énekelt. Milivojević Luka „A betű” c. verset szavalta szerb nyelven, majd Plávics Lázár ismertető előadást tartott Gutenbergről és a nyomdászatról, utána Kacaf Armin szavalt. Weisz Martin német nyelven mondott el egy költeményt. A műsort a dalos jazz zenekara zárta be. Este szintén műsoros estét rendeztek, amely fél tíz órakor kezdődött. Bese Dániel Ada Negri „Kéz a fogaskerekben” című versét szavalta, majd „Az üzlet — üzlet” című bohózatot adták elő szláv nyelven Mestrovics Iván, Plávics Lázár, Milivojević Luka, Horvát Aranka és Ivánics Jelka. Sváb Bernát és hatással szavalt a Várnai Zseni „Pár szem rizsen él a kuli” c. versét, Kacaf Armin a Zsidóné c. operából énekelt egy áriát nagy sikerrel, majd egy orosz románcot adott elő. Kalus Rudolf a „Nyomdászsegéd” c. humoros verset szavalta német nyelven. A „Szép kis börtön” című bohózatot nagy sikerrel adta elő Horvát Aranka, Kacaf Armin, Sváb Bernát és Virág József. Ezután a nyomdászdalárda dalokat énekelt. A konferanzié tisztjét Wellner Berci látta el ügyesen.

Vágyom egy nő után, aki csak „DAN” vaját vesz!

— A jugoszláv városok országos szövetségének igazgatósági ülése. Szombaton és vasárnap tartották meg Oszijeken a városok szövetségének igazgatósági ülését, melyen Noviszádról Plávics Nikola városi főmérnök vett részt. Az ülésen a folyó ügyeken kívül megtárgyalták azt a szabályrendeletet, mely szerint központi irodát állítanak fel a városi ügyek intézésére. Ez a központi iroda széles alapon intézné a városokat érdeklő ügyeket, a szükséges adatokat a városok rendelkezésére hozná és utbaigazításokkal szolgálna. A szabályrendelet oly nagyvonalú, hogy az valóságos programot alkot a városok részére, de oly nagy költséggel jár, hogy azt egyszerre nem lehet megvalósítani. A szabályrendelet a szeptember havában Noviszádon megtartandó városok kongresszusán fogják letárgyalni és egyben akkor állapítják meg, hogy milyen részletekben fogják megvalósítani. Elhatározta a kongresszus, hogy 1934-ben a városok kongresszusát Kragujevácon tartják meg.

Szívbetegeknek és érlemeszedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.

— **Felvételi vizsgák a beeskereki gimnáziumban.** Beeskerekről jelentik: A beeskereki főgimnáziumban a felvételi vizsgákat június 27-én kezdik meg.

Kiküldő: Koszovo—Vojvodina 2:0 (1:0) Barátságos. Bíró: Krisztoforovics. A Koszovo erősen legyengült csapata inkább egyéni akciók levezetésére fektette a fősúlyt, mely két esetben eredményre is vezetett. A Vojvodina gyenge csapat benyomását keltette és csak a hávédpár elégitte ki. Krisztoforovics jól bírskodott.

Kiküldő: Szloga I. b.—Rádnieski 5:1.

Mindennapos székszorulás, vas tagbélhurut, felfuvódás, oldalfájás légzési zavar, szívdofogás, fejfájás, fülzugás, szédülés és lehangoltság eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz a bélműködést rendbehozza s megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől. Nagynévű orvosok a Ferenc József vizet fényes eredménnyel alkalmazzák.

A gimnáziumi felvételi vizsgák az elemi végzett tanulók szüleinek legfőbb júniusi gondjai, mivel néhány téves felelet elzárja gyermekeik elől a gimnáziumot. A legtöbb szülő kétségbeesik, miután azt hiszi, hogy gyermekének okvetlen évet kell vesztenie. Pedig a felvételi vizsga szomorú eredménye dacára sem veszít a gyermek évet, mint azt a noviszádi Pedagógiai Intézet azon szülőknél bebizonyíthatta, akik tavaly bizalommal fordultak hozzá, hogy olyan tanulók, akik tavaly a felvételin megbuktak, az idén jeles elsőosztályos bizonyítvánnyal léphetnek második osztályba. Bővebb felvilágosítással szolgál a Pedagógiai Intézet, Noviszád, Vojvodjanszka 51. — Telefon 30-42.

— **Megállapítják a kettős birtokosok természetét.** A szubotica városi gazdasági hivatal a földművelésügyi minisztérium rendeletére megállapítja a kettős birtokosok magyarországi természetét és annak értékét, nehogy a vámentességi kedvezmény el visszaélésük történjenek. Szubotican 440 kettős birtokos él.

— **Titokzatos gyilkosság és ügyilkosság Bródban.** Szlavonszki Bródban szombatról vasárnapra virradó éjszaka titokzatos dráma játszódott le. Homár Ferenc, a jugoszláviai eszperantista lap szerkesztője revolverrel agyonlőtte Bruck Ruzsica magántisztviselőt, utána pedig egy tehervonat elé vetette magát, amely teljesen összerongyolta. Bruck Ruzsica férjes asszony volt és valószínű, hogy Homár azért gyilkolta meg, mert az asszony férje nem akart elválni tőle.

— **Elitették a bélyegesafó beeskereki volt törvényszéki tisztviselőt.** Beeskerekről jelentik: Vojvodics Ivan büntető hármastanácsa tegnap mondott ítéletet Makszimsev Katica 36 éves volt beeskereki törvényszéki tisztviselő béli ügyesalási bűnügyében, aki 1344 dinárért károsította meg az államot. A bíróság bűnösnek mondta ki Makszimsev Katicát, mert 41 esetben bélyegesalást követett el és az egyik körülmények és beismerés figyelembevételével 1000 dinár pénzbüntetésre, nemfizetés esetén 17 napi elzárásra ítélte. A bélyeg-törvény értelmében 67.000 dinár állami jövedéki bírságra ítélte meg a bíróság Makszimsev Katicát, ami felett azonban a pénzügyigazgatóság dönt. Makszimsev Katica az ezer dináros pénzbüntetésben megnyugodott, ugyancsak az államügyész is, s így az ítélet jogerős.

— **Egy gyermek megállította a gyorsvonatot.** Vrbászról jelentik: Szombaton a szubotica—beográdi gyorsvonat mozdonyvezetője lélek jelenlétével megmentette Bálint Juliska két éves kisleány életét. A tudatlan gyermek a vasuti töltésen játszódott és a közlő gyorsvonattól sem zavartatta magát. A mozdonyvezető idejében észrevette a gyermeket a sinek között és sikerült a vonatot alig egy méternyire a kisleánytól megállítania.

Sport

Szép játékkal győzött a Rapid Noviszádon

Rapid (Bécs)—Vojvodina 4:1 (3:1)

Rapid: Jestrab, Luef, Wagner, Smistik, Skoumal, Fiala, Wesslik, Kaburek, Binder, Viklacyl.

Vojvodina: Koszics, Zsivics, Majtány, Kanazir, Zagorac, Milosevics, Conics, Markovics I., Markovics II., Markovics III., Bajagics.

Ideális futballidőben hatalmas közönség előtt játszott először Noviszádon a nagy hírű bécsi Rapid. Játéka minden tekintetben igazolta nemzetközi hírnevét. A laikus szemlélő úgy találhatta, mintha a bécsiek kényelmesen játszottak volna, pedig nem kényelemtől volt szó, hanem arról, hogy az együttes pompás technikai és taktikai felkészültséggel a leghasznosabb labdajátékot játszotta. Nincsenek káprázatos trükkök, végnélküli színpadképző dríblök, csupán ökonomikus sakkhuzások, tiszta passzok, százszázalékos megjátzott labdák.

A Vojvodina közvetlen védelme és fedezettsora jól operált, de a csatársor teljesítménye messze elmaradt a hátsóbb tagozatok tudásától. Ugy tetszik, mintha öt különböző stílusú játékos állana egymás mellett, egyénileg jó játékosok, de a megértés ugyiszólván teljesen hiányzik. Nagy előnyre szolgál a csapatnak, hogy abszolút sportszerűen viselkedett, egyiket szokásos faulttól eltekintve

alig akadt kifogásolni való az együttes játékában. A közönség egy része ellenben még nem érte el a csapat sportetikai szintjét. Schogyssem tud, vagy nem akar beletörődni abba, hogy a jobbtól kikapni nem szégyen, a fejlődésnek ez az egyetlen reális útja.

Az első gólt a 10. percben lövi a Rapid, pontos összjáték után Wesselik három méterről lövővéhetetlen labdájával. A 15. percben Zsivics közel védi Kaburek beadását, a megítelt büntetést Wesselik védhetetlenül lövi a hálóba. A harmadik bécsi gól a 40. percben esik, Wesselik lövi, szép akció után. A 44. percben szép támadást vezet a Vojvodina, Markovics M. kiugrik a Rapid hátvédje közül és megszerzi a Vojvodina egyetlen gólját.

Szünet után változatosabb a játék, a Vojvodina néhány élénk és szép támadást vezet. Most a Rapid van fölényben, de a játék gyakran átterelődik a bécsiek területére. Kapuelőtti kavargásból védhetetlen lövéssel szerzi Wesselik a bécsiek negyedik gólját. Bíró: Andrée.

A bécsi Rapid szombaton esti mérkőzést játszott a BSK-val Beogradban. A BSK győzött 4:3 (3:2) arányban.

Gsoportbajnok a Makkabi és Temerini SK

A noviszádi alsözvetség máodik osztályának két csoportjában dőlt el vasárnap az elsőhelyezés kérdése. Palánkán a Szloga a noviszádi ZsSK-val mérkőzött. Ez a mérkőzés a második osztály első csoportjának helyezési sorrendjére volt döntő jelentőségű. Ha ugyanis a Szloga legalább 4:0 arányban győzött volna, úgy megnyerte volna a csoportbajnokságot.

A mérkőzés úgy indult, hogy remény lehetett a négygólos győzelemre. A kitünően startoló palánkai csapat a játék hetedik percében már 2:0-ra vezetett, de utána elmaradt a folytatás, amint az a palánkainaknál igen gyakran megtörténik.

A csapat mintha megelégtelt volna a gyors sikert, visszaesett. A noviszádi Vasutasok nagy lendülettel fekdtek a küzdőlembé és ha gólt nem is rúgtak, megakadályozták a Szloga újabb góljait. Az eredmény 2:0, bíró: Nenádovics.

Igy a második osztály első csoportjának bajnoka a Makkabi lett 20 ponttal 44:12 gólaránnyal. Második a Szloga 20 ponttal, 34:10 gólaránnyal. Mindkét csapat valamennyi bajnoki mérkőzést lejátszotta.

A második osztály második csoportjában Csurugon az ottani Hajduk a noviszádi Szlaviával mérkőzött. Győzött a Hajduk 2:0 arányban. Győzelmével a Hajduk a Temerini SK-t segítette a bajnoksághoz. A TSK-nak 18 pontja van, a Szlaviának 16. Azonkívül a temerinieknek még két mérkőzésük van

hátra, a Szlavia befejezte a bajnoki szezont. A harmadik helyezett Sajkának 13 pontja van és egy hátralevő mérkőzése, tehát a második csoport bajnoka a TSK.

Temerin:

Rádnicski (Indijja)—TSK 1:0 (0:0)

Barátságos. Bíró: Elek

A két csoportbajnok találkozása megjelentészerűen, a Rádnicski megérdemelt győzelmével végződött. A selejtezőben, ahol már biztos résztvevő a Makkabi, a TSK, mitrovicai Trgovacski és sabáci Trgovacski, alaposan bele-szól az első hely kérdésébe, a mezőnyben szépen, észszerűen támad, de kapu előtt határozatlanok. Az egyetlen hibája a csapatnak, hogy csatárai nem tudnak löni. Legjobb része a halvesor. A TSK nagyon rosszul játszott. Támadásait ugyan lövéssel fejezte be, de az mind a kapus zsákmánya volt. A győztes gólt a második félidő 18. percében rúgták. Mihajlovics keresztül vágta magát a TSK védelmében, a labdát egészen bevitte a kapuba.

Csütörtökön, Péter Pál napján a két csapat Indijján revansmérkőzést játszik ahol bucsu lesz. Elek a mérkőzést jól vezette.

Petrovác: Szovacski—Palánkai S. K. 2:1 (1:0). Másodosztályú bajnoki, bíró: Dobszizski. A Palánkai SK veresége ellenére igen jól játszott.

Döntetlenül végződött a Bácska első ligakvalifikációs mérkőzése

Bácska—Szentai AK 1:1 (1:1)

A szuboticei Bácska vasárnap játszotta első ligakvalifikációs mérkőzését a Szentai AK együttesével Szubotican. A mérkőzés Bácska-fölénnyel indult, de a pirosfehérek az első gól után alább hagynak az irammal és a lassu csatárok minduntalan kihagynak. A Szentai AK játékosai nagy lelkesedéssel fektűznek a játékba és sikerül nekik megakadályozni a lassan mozgó pirosfehér csatárok ideges támadásait.

A Bácska egyetlen gólját a mérkőzés első percében Marcikics rúgja. Hullámzó mezőnyjáték után a 29. percben sikerül a SzAK balösszekötőjének szép

fejessel kiegyenlitenie. A félidő további részében fej nélkül, ideges csapkodással játszanak mindkét csapat játékosai. A második félidőben a Bácska mondhatni mindvégig fölényben van, de a csatárok támadásait nem kíséri szerencse. A szentai csapat játékosai kitűntek jó fejjátékukkal és jó startoló csatárjátékosaiikkal. Körösi kapus jól védett. A Bácskából egyedül Czopkó tűnt ki a tőle megszokott agilis játékával. A Szentai AK értékes pontot vitt haza a szuboticei bajnoktól. Avramov bíró jól vezette a mérkőzést.

Becskerek bainoka az Obilics

Megszakítás nélkül tízedszer jutott az Obilics a bajnoki címhez. Az idén az Obilics nem nyerte meg, hanem a ZsSK vesztette el a bajnokságot.

Schwäbische—ZsSK 3:1 (1:1)

Kezdeskor a ZsSK volt nagyobb fölényben, de mindjárt a 8. percben a Schwäbische Schlitter révén és a kapus hibájából megszerezte a vezetést. A 43. percben Tóth lefut és beadását Markov III a hálóba helyezi (1:1). Az első félidő ZsSK támadásokkal ér véget.

A második félidőben is a ZsSK támad állandóan, de lövéseit nem kíséri sze-

renese. Az ötödik percben Bohn és a nyolcadik percben Héber rúgnak gólt (3:1). Ezután már csak védekezik a Schwäbische. A győztes csapatból jök voltak: Movrák, Schlitter, Szelgrád, a ZsSK-ból Mertel és Kovács.

A becskerei bajnoki tabella most véglegesen a következőképen áll:

1. Obilics
2. ZsSK
3. Borac
4. Schwäbische
5. Rádnicski
6. Vojvodina
7. Jedinstvo

Vrbász:

Dulcis—VSC 2:2 (1:1)

Barátságos mérkőzés

A Dulcis zsilipi pályáján erős és szép mérkőzés keretében találkozott a két helyi rivális.

Változatos támadások után a 17. percben Bauer lövi a VSC első gólját, de csakhamar megszületik az egyenlítés Rapp révén. A szélről támogatott Dulcis továbbra is támad és játéka sokkal egyöntetűbb, mint a VSC-é. Röviddel a félidő előtt ismét Rapp lö gólt.

A második félidő negyedik percében sajnálatos balesett történt. A Dulcis kapusa a nagy rősszel érkező Michel elé veti magát, aki a labdát gólbá lövi, de közben oly szerencsétlenül találja el Simonyit, hogy annak arccsontja megrepedt.

A Dulcis most 10 emberrel játszik és a VSC majdnem állandóan támad, de csatárai holtbiztos gólhelyzetükből fölé lőnek.

A Dulcisban Finta és Schmidt, a VSC-ben Mornau, Hermez és Bauer voltak jök. Jakobovics bíró jól vezette a felette nehéz mérkőzést.

Az előmérkőzés keretében a Dulcis I. b. csapata és a Szrbobráni AK mérkőztek a VSC serlegéért. A mérkőzést a szrbobráni csapat megérdemelten, 6:2 (3:2) arányban nyerte meg.

A szuboticei Kék-fehér fenniszkлуб háziversenye

Vasárnap tartotta a szuboticei Kék-fehér tenniszklub ezidei első háziversenyét, amelyen a klub női és férfi tagjai vettek részt. A verseny nagy meglepetése a fiatal Hauser Panni győzelmé Kádár Maca felett, akinek rossz napja volt és mindvégig kedvetlenül játszott. A férfiak közül első lett Berényi, aki nyugodt rutinos játékkal biztosan verte ellenfeleit. A háziverseny részletes eredménye a következő:

Kádár—Turanov 3:0, 3:0, Grabavacné

—Kemény 6:2, 2:6, 6:4, B. Dulics Cunca—Grabavacné 6:1, 6:2, Tóth Gabi—Iszakov Klári 6:2, 6:0, Hauser—Magyar Emma 6:1, 6:4, Hauser—B. Dulics Cunca 6:0, 6:4, Hauser—Kádár 6:3, 7:5. Az eredmények alapján a ranglista a következő: 1. Hauser Panni, 2. Kádár Maca, 3. B. Dulics Cunca, 4. Tóth Gabi.

Szam Béla—Taupert I 6:4, 6:3, Fischer Miklós—Reisz György 6:3, 6:3, Vig László—Dr. Majoros 6:3, 6:0, Taupert II—Reisz László 6:0, 6:1, Kovács Béla—Dr. Mollang 7:5, 6:0, Grabovac Pavle—Hüttler 6:3, 4:6, 6:2, Kovács Sz. László—Temunovics 6:2, 6:2, Kovács László—Taupert II 6:3, 3:6, 6:2, Berényi—Vig 6:3, 7:5, Berényi—Kovács 9:7 6:3.

A férfiak ranglistája a következő: 1. Berényi, 2. Kovács, 3. Vig, 4. Taupert.

Elvázelt az odzsaci Wundermannschaft a beográdi Sumadija ellen

Vasárnap játszották le Odzsacin az országos bajnokság zónadöntő tennismérkőzéseit az odzsaci együttes és a beográdi Sumadija. A mérkőzésre mindkét résztvevő csapat legjobb együttesét állította ki és bár Odzsaci titkos favoritja volt a küzdőlembek, ezuttal 4:3 arányban vereséget szenvedett. Beograd nagyobb kiegyensúlyozottsága döntötte el a küzdelmet, mert míg az odzsaci együttesben Radovanovics és Konyovics a bánsági első klasszist képviselik, addig a beográdi Sumadija együttesének minden játékosa csaknem egyforma játékerőt képvisel. Ha Odzsaci a jövőben 4—5 egyvásu játékosal fog rendelkezni úgy verhetetlen lesz a bánságban beleértve Beogradot is. Radovanovics és Konyovics megnyerték az egyes és a páros számukat és ez a három szerzett pont a végeredményt jelentette Odzsaci részére. A mérkőzésnek nagyszámú nézőközönsége volt, amely hosszú idő után először látta elvérezni kedvencét.

A BASZK és a HASK győzött a vasárnapi ligafordulón

A BASZK Beogradban 4:1 (2:0) arányban győzött a zagrebi Gradjanszki ellen. Zagrebben a HASK 2:1 (1:1) arányban legyőzte a szarajevói Szláviát. A ligabajnokság állása:

1. Gradjanszki	11	6	1	4	17:14	13
2. Konkordia	9	5	1	3	22:9	11
3. Hajduk	9	5	1	3	15:10	11
4. Beogradi SK	8	4	2	2	18:10	10
5. Jugoszlávia	8	5	0	3	13:11	10
6. BASZK	10	4	2	4	23:22	10
7. Primorje	10	3	3	4	18:22	9
8. HASK	8	3	1	4	10:12	7
9. Vojvodina	8	2	3	3	9:18	7
10. Szlávia (Sz.)	10	2	2	6	17:23	6
11. Szlávia (O.)	9	2	2	5	11:22	6

Kikinda: Szloga—Zsak 5:1 (5:1). Barátságos. Bíró: Orosz. Az első félidő kezdetén már a Szloga diktálja az üldöklő iramot és a 9. percben Szimics bombája védhetetlen. Csakhamar a Zsak indít szép akciót. Beeszin labdájával Kikics lefut és a tizenhatos sarkából gölt lő (1:1). A 19. percben Cvetkovics Szimicsot szökteti, akinek hatalmas rugása biztos. Erős Szloga-félényből Zsivics, majd Cvetkovics és végül Alt lő mintagólt. A második félidőben a Zsak uralja a mezőnyt, a Szloga különben kitűnő fedezettsora kifulladás, csak Koszics állja a helyét. Orosz jól vezette a mindvégig érdekes, mondhatni az évad legszebb mérkőzését.

Oszijek:

Szlávia—BAK TK (Budapest) 7:1 (4:1). Szombat.

Oszijek válogatott—BAK TK 5:1 (3:0). Vasárnap.

Budapest: Spárta—Hungária 3:2 (2:1). Középeurópai Kupamérkőzés.

Klein Jenő cég—Műszaki válogatott 2:0 (0:0). Vasárnap játszott Noviszádon a két cégsapat.

Magyar atléták Amszterdamban. A vasárnap megtartott nemzetközi versenyen Bódossy 195 centiméteres ugrással megjavította ugyan a magyar rekordot, mégis második lett holtverseny után a finn Perasiló mögött. Remelz 47,52 métert dobott diszkosszal, a győztes Cotias 48,37 méter.

Szombori Sport—Bezdáni Sport 1:1 (1:1)

Bajnoki. Bíró: Ruzmann

A kezdetleges játékot mutató bezdáni csapatnak sikerült a ránézve bizelgő eldöntetlen eredményt elérnie az öt tartalékkal játszó Sport ellen. Így is a játék nagyobb részében a Sport volt a többet támadó és csak csatárai bal-szerenésje okozta, ha jobb eredményt elérni nem tudott. A Sportból Kovács Maier és Kolarics, a bezdáni csapatból pedig Vujkovic és Horváth felelt meg.

A szombori Sport tenniszesei játék nélkül jutnak tovább az Ertl-serlegért

Vasárnap kellett volna a szombori Sport tenniszeseinek a Szentai AK tenniszeseivel játszani az Ertl-serlegért, azonban Szentai az utolsó percben lemondta a mérkőzést és így a szomboriak küzdelem nélkül jutottak tovább.

Szoborban: VSC I. b.—Rádnicski 2:0 (0:0). Serlegmérkőzés. Az első félidő egyenrangú ellenfelek küzdelmét mutatta. A második félidőben a tehnikásabb VSC került fölénybe és Pál, illetve Kiss góljaival biztosan győzött.

A betegségek egész sora, így az epebetegség és epehólyagbántalom, gyomorhajók, csalánkiütés, az asztma bizonyos esetei, vérpangas a hasban és különösen a májban, köszvény, vesemedencebetegségek, alkati kövérség stb. stb. eseteiben a HUNYADI JANOS keserűviz biztosan megszünteti a székrekedést, szabályozza a bél-működést, azt nemre és korra való tekintet nélkül mindenki kiváló eredménnyel használhatja. Az orvosok ezrei írják elő betegeknek és a betegek tízezrei írtak róla elismerő nyilatkozatot. Ugyeljünk a vörös középmezőjű címkeire. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és minden jobb üzletben.

— LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGBEN VALÓDI. KIMERVE HAZONTALAN HAMISÍTVÁNY.

KÖZGAZDASÁG

Változások a valutaszabályozásról szóló rendeletben

Beogradból jelentik: A pénzügyminisztérium rendeletet adott ki, amelyben az 1932 október 7-én kiadott valutaszabályozó rendelettel kapcsolatban változtatásokat eszközöl. Eszerint azok a felhatalmazott bankok, amelyeket valutafeladásra jogosítottak, a befizetett tőkék után évente egy ezreléket fizetnek azzal, hogy a legkisebb összeg 2000 dinárnál alacsonyabb, a legnagyobb pedig 50 ezer dinárnál magasabb nem lehet. Azok az intézetek, amelyek a valutaforgalomra is kaptak felhatalmazást, a valutabiztosítás u-

tán a befizetett tőkék fél ezrelé két tartoznak fizetni. Ha a bankoknak a befizetett tőkéről nincs kimutatásuk, akkor az egy, illetőleg fél ezreléket a legutóbbi mérleg kimutatása alapján számítják. A fiókok külön 2500 dinárt fizetnek. A felhatalmazott pénzváltóüzlet tulajdonosok, akik valutakereskedéssel is foglalkoznak, Beograd, Zagreb, Ljubljánban 5000, Noviszád, Szarajevó, Szkoplje, Szplitben évi 300, a többi helyeken pedig 1500 dinárt tartoznak fizetni.

— A dohányültetők kamaentes kölcsönt kapnak. A oskai dohánybevaltó hivatal közzététel végett értesítette a szentai városi tanácsot, hogy az a dohányültető, akinek az idei termésre kamaentes kölcsönre van szüksége, jelentse be ebbeli igényét legkésőbb

június 28-ig a gazdasági hivatalban. A feltételek a tavalyiak, s a leglényesebb része az, hogy csak hármas csoportban egykőszégbeliek kapnak kölcsönt, amely alkalommal egyik kezeseedik a másikért.

Szombor-Palics különvonat

Julius 1-én délután Szomborból külön weekend vonat indul Palicsra, amely vasárnap, július 2-án éjjel indul vissza Szomborba. A ürdőigazgatóság a vendégek tiszteletére nagyszabású

velencei estét

rendez tűzijátékkal. A fürdőigazgatóság erre a kirándulásra különösen mérsékelt árakat számít és a szombati vacsora, vasárnapi reggeli, ebéd, vacsora és szálloda

Összesen csak 55 dinár felvilágosítást ad a PUTNIK szombori fiókja

189

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(52)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szuboticára érkezett, ahol több helyen is kapott állást, de mindenhol elbocsátották. Miután már semmi pénze nem volt, a népkonyhára járt étkezni, ahol egészen jól megfért a koldusok és munkanélküliek között. Később ifjusági lapot alapított társaival.

— Mindenki hozzon magával elemózsiát!

— Mintha csak batyubálba menének — jegyezte meg Pility.

Félóra múlva a Városház előtti villamosmegállónál találkoztunk. Nadányi elegáns aktatáskában cipelte az ennivalót, míg kitűnő kiadóhivatali igazgatónk egy súlyos hátizsák alatt nyögött.

— Az északi sarkra készülsz? — érdeklődött részvétellel Kertész — hisz egy hét alatt se tudsz ennyit bekebelezni.

— Bíz csak rá — dühögte

sokat jelentő hunyorgással „falánkovic” —, majd estére nézd meg ezt a hátizsákot...

Kedélyesen mult az idő, míg a villamos a végállomás felé zötyögött velünk. A gyalogtura már persze kissé lassabban ment. Lola két fiuismerőssel volt, két nyolcadikkossal, akik jobban is bírták az iramot nálunknál. En rövid nadrágot huztam, mint a többiek, legyűrt harisnyával, apacsinggel, vérbeli turistának nézhetett mindenki.

„Iut az országoton, a város mögött, jó messzire lenn a völgyben pihegett a zöld, a gyönyörű rét! Fű, pityang, kikirics, aranylánc, de mennyi! Eyekig csak a virágkereskedések nyitott ajtajában szagolghattam, lopva, titokban a nagyszerű mezői illatokat! Most itt fekszik, szőnyegként, a lábam előtt!

Enekeltünk. Wolff ezüstös szoránja messzire kicsengett a meglehetősen hamis kórusból:

„Előre hát barátaim... lábunk lépjen peckesen!”

— Jaj! — ordított fel hirtelen Demeny — segítség!

Odarohantunk.

— Mi történt!

— Nézzétek! — mutatott halál-sápadtan a talpa alá — mozog!

A bakkansa mellől gömbölyű, barna domboeska kuszott előre, akár egy óriásira megnőtt vadgesztenye. Wolff kíváncsian után nyult, de panaszosan kapta vissza piskóta kezét:

— Szur!

A nyolcadikos a hasát fogta a nevetéstől:

— Sündisznó! — és Deményre nézett, aki halálosan szégyelte magát.

— En mindjárt tudtam — hebegett —, csak vicceltem...

De persze senki se hiszi el neki. A sündisznóeska ezalatt kidugta a fejét a világba, tovább dőcögött, majd kényeskedve, óvatosan terepszemlét tartott. Hegyes, égneálló tüskéivel olyan volt, akár egy ünnepi csokoládétorta, megtűzdelve, finom manduliaszemekkel.

— Vigyük magunkkal — könyörgött Lola, de a sün harcias pózba helyezkedett, mint egy ostromra készülő vár, mintha csak jelezni akarná: „nem adom olcsón a szabadságomat!”

Bottal piszkálgatták, mire a tüskés malac egészen dühbe gurult, mogorván elzárkózott minden közeledés elől és elszántan meresztgette felénk kemény dardóit.

— Hagyják — bosszankodott Zimányi —, még ezt is cepelni akarják?

Igy aztán a sün megmenekült. Magános villához érkezünk. Az ösvény mellett cseresznyefák pirosítottak és köröskörül körtefák, almafák, mint másutt az akácok. A bokrokon ribizli, a kisebbekben málna és a kertben, a fűvön kis-kecske legelt szórakozottan.

— Milyen szép! — örvendeztek a fiúk és a kecske harsányan mekegni kezdett, mintha figyelmeztetné a gazdáit: „vigyázat idegenek a láthatáron!”

— Mici! — kiáltott egy vékony hangocska és arra nézve, egy lányt fedeztünk fel, aki hintaágyban feküdt, égőpiros ruhában, kitárt karokkal ringatózott a két faderék között függve, akár egy csónakon. A csupasz, fehér lábait lelóbázta a fűre.

— Jó napot! — köszöntött bennünket szívélyesen — kirándulás?

— Turázunk!

— Jó mulatást! — lengette karjait a hintából.

— Köszönjük!

A zöldrácsos, görbe fakéregesen sárga cédula viritott:

„Itt kiskutya kapható ingyen!”

— Kutya! — örvendeztem.

(Folytatjuk)

Városi Mozi - Szubotica

Hétfőtől - csütörtökig

FOX hangos híradó

A két jó pajtás

Film tele humorral, komikus jelenetekkel. Kacagó orkán két órán át.

Főszereplők:

Vickov Mac Laglen, Edmund Lowe, Grete Nissen

Előadások 4, 6 $\frac{1}{2}$, és 9 órákor

FIGYELMEZTETTEM,

hogy gondoljon a gyümölcs ettevére

Most már drágább a cukor

1 kg 12.50

Az ára folyton emelkedik

M. Sugař, Subotica. Tel. 47

Kafe „Grand“ (Nacional) Restaurant

Szubotica, Kralja Aleksandra ul. 10

A vajdaságiak és kereskedővilág találkozó helye! Elsőrendű házi konyha! - Telefon: 16

Étterem:

Komplett ebédmenü 10 - 15 - dinár
Komplett vacsoramenü 10 - "

Kávéház:

Komplett bécsi reggeli 8 - "
Fehérkávés tejszínhabbal 3.50 - "
Adag I-a fagyalt 2 - "
Elsőrendű cukrászsütemények darab 1.50 - "

Havi abbonensek felvételnek! Rigorizmus, gyors kiszolgálás! Aranyos terrasz! Szíves pártfogást kér! **BRÜLL DJORDJE**

Valódi SELYEM-BURET din. 30-

SELYEM-PIKÉ „ 38-

és egyéb selyemujdonságok legolcsóbban

SATTLER-nál

Novi Sad, Kralja Petra ulica 23

Utazóközönség felhívom figyelmüket saját gyártmányu „Sas” védjeggyel ellátott valódi

VULKANKOFFERJAIMRA melyek könnyűek, tartósak és olcsók.

DIETRICH NOVISAD, Trg Oslobođenja 4.



APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Péntek - szombat - vasárnap
Lillian Harvey és Hans Albers
világsikerű aratott operettje

QUICK

Otletes, tartalmas cselekmény, pattogó zenével, remek slágerekkel.
FOX JOURNAL
Leszállított helyárrakkal! - Telefon 21-93
A jövő héttől kezdődőleg csak szombat - vasárnap lesz előadás

Levelezés

INGYEN MINTACSOMAG
Dostal pipere gyöngyporából. Eredmény már első használatnál. Bóratka, pattanas, arciszátlanság eltűnik. Küldjön három dinárt bélyegben portóra. Kemikalija Novisad 144. Eredeti karton gyógyszerárakban, drogériákban 30.- dinár. 1971

Allást keres

MINDENESLEANY, a háztartás minden ágában jártas, főzni is tud, ajánlkozik julius elsejére. Cím a „Croatia” biztosító-épület házmesterénél. 2097

Eladó

ELADO olcsón egy autógéiser, egy gázkályha, egy fehér emallirozott ágyljell szekrénnyel és loszórmatracral. Cím a kiadoban.

ELADO világos tölgyfa fél hálószoba madracral, toalettel új ottománnal. - Novisad, Aranjiava 5. 2122

SZANDOLIN majdnem új, eladó. Cím: Turánszki, Safarikova ul. 13.

Novisad belterületén eladó egy kisebb házhely

Érdeklődni Zseljeznicka 75.

EXPORT JUGOSLOVENSKE PAPRIKE
Keil & Schüssler
MARTONOS Dunavska Banovina
Aianjuk legjobb minőségű paprikáinkat a legolcsóbb garántlánl vejtiszta napi áron
Gyözödjék meg árunk kiváló minőségéről és rendkívüli olcsóságáról egy próbarendeléssel, vagy kérjen tőlünk mintázott árajálatot.
Helyiképviseletet keresünk minden nagyobb város és környékére

LIFKA MOZI - SZUBOTICA

Hétfőtől - csütörtökig
Uj filmszínészek bemutatkozása!

A szív dala

Romantikus szerelmi játék, színhelye a lengyel-orosz határ. Előadják a városi operett színház tagjai

**Lola Mankijevic
Kazimir Krusevsky**

Előadások kezdete hétköznap 6 és 9 órákor, ünneppanapon 4, 6 és 9 órákor

Gyözödjön meg, hogy minőség és kiszolgálás tekintetében valamint mérsékelt áráival a beográdi

„RUSKI CAR“

étterme és kávéháza

ujból megillető renoméval
vezei
Tulajdonos: **Rácz Lajos**

Mindenféle tűzifa, fűrészgári hulladék, faszén vagon-
tetelekben legolcsóbb beszerzési forrása

TOTH FAKERESKEDELMI R. T.

Bacska Topola. Telefon 20. 1453

TÖKÉ ASZTALOS BUTORAI

izlésesek, olcsók és jók!
Subotica IV, Palmotičeva 20.
Tanonc felvétetik



HIRDESSZEN A REGGELI UJSAGBAN

LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM
LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM

LYSOFORM
a legideálisabb fertőtlenítőszer !!!

LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM
LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM

Szubotica tartózkodása alkalmával feltétlenül ránduljon ki a Dunabánság legszebb nyaralóhelyére

PALICSRA

Palicsra való kirándulása alkalmával a villamos kaulautól kérjen **vacsora jeggyel kombinált villamos jegget**, mellyel Palicsra villamos, Palicsra a

NAGYVENDÉGLŐBEN

vacsora és Palicsról villamos vissza **összesen 15.- dinárba** kerül. Ezen jegy 2.- dinár ráfizetéssel ebédjegyre változtatható át. ■ A palicsi nagyvendéglő terraszán minden nap délben és este a **CITY BOYS** fiatal vršaci és beográdi egyetemi halgatókból álló zenekar hangversenvez

A kiadásért lelei: Barsek Terenc. - Nyomatott az Uránia nyomdai ürintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Novisadon